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第4章 居民与聚落
7．＜2017,绥化＞下列被列入《世界遗产名录》的聚落中，属于意大利的是（　　）
A．平遥古城
B．丽江古城
C．皖南古村落
D．威尼斯城
【考点】71：世界上的国家和地区概况．
【分析】依据意大利的主要旅游景点来解答此题．
【解答】解：意大利的水城威尼斯被列入《世界遗产名录》中，平遥古城．丽江古城、皖南古村落都属于中国被列入《世界遗产名录》的聚落．
故选：D．
　
＜2017,长沙＞读北半球人口分布示意图，完成5～6题．
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5．据图可知，人口稠密地区大多分布于（　　）
A．中低纬度的临海地区
B．中低纬度的内陆地区
C．中高纬度的临海地区
D．中高纬度的内陆地区
6．甲处人口稠密，其适合人口居住的气候条件（　　）
A．冬冷夏热
B．冬雨夏干
C．终年高温多雨
D．终年温和多雨

5.A  6.D     解析：第5题，世界四大人口稠密地带是：亚洲的东部和南部；欧洲的西部；北美洲和南美洲的东部。在纬度位置和海陆位置上的共同特点都是位于中低纬度的临海地区。 故选A。第6题，甲位于欧洲西部，该地气候终年温和多雨，属于温带海洋性气候。故选D．
7．＜2017,聊城＞关于世界人种、语言、宗教的说法，正确的是（　　）
A．亚洲西部的居民以黄色人种为主
B．世界三大宗教都发源于西亚
C．非洲北部的居民以白色人种为主
D．英语是世界上使用人数最多的语言
7.C  解析：亚洲西部的居民以白色人种为主，A错误；世界三大宗教都发源于亚洲，基督教、伊斯兰教发源于西亚，佛教发源于南亚，B错误；非洲北部的居民以白色人种为主，C正确；汉语是世界使用人数最多的语言，英语是世界上流传最广的语言，D错误。
＜2017,岳阳＞新年伊始，美国签署了“禁穆令”，暂停图中斜线所示七国公民入境，抵制和抨击之声不绝于耳，读图回答30、31题．
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30．图示七国公民，大多信仰（　　）
A．基督教
  B．伊斯兰教  
C．佛教
D．原始宗教
31．这七国公民，用本国语言抨击该禁令时，大多使用（　　）
A．法语
B．英语
C．俄语
D．阿拉伯语
30.B  31.D 解析：读图可知，图示国家大多位于中东地区，中东地区是世界上阿拉伯人的主要聚居地区之一，阿拉伯人属白色人种，信仰伊斯兰教，使用阿拉伯语。
7．＜2017,长沙＞新疆阿尔泰山的喀纳斯是我国多雪地区，当地民居多为人字型屋顶，窗户较小的木屋，该民居结构主要功能是（　　）
A．防御风沙
B．防御台风
C．防御风雪
D．防御地震
　7.C   解析：喀纳斯是我国多雪地区，当地人将粗大笔直的红松整木两端挖槽，相互嵌扣，木头之间的缝隙用泥巴粘合，屋顶普遍采用人字形，窗户的开口较小，以便于防御风雪。
＜2017,安徽＞诗人海子说：“建一所房子，面朝大海，春暖花。”图为福建沿海某岛屿依山傍海而建、错落有致的石厝（石厝就是当地传统民居）。当地“盛产”石头和台风。读图，完成19﹣20题。
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19．当地传统民居的特点是（　　）
A．高大、顶尖、窗小
    B．低矮、顶缓、窗小
C．低矮、顶尖、窗大
    D．高大、顶缓、窗大
20．当地传统民居设计，主要是为了（　　）
A．防风
B．排水
C．保湿
D．除湿

19.B  20.A  解析：读图可知，当地传统民居石厝的特点是：低矮、顶缓、窗小。石厝是当地居民从实用出发，针对海岛资源和气候发展起来的一种石结构建筑。当地缺砖少木，但盛产石头，石材于是成为主要建筑材料。海岛地区多风，少开窗和开小窗，为的都是防风。
5．＜2017,德州＞下列关于世界人口的叙述，正确的是（　　）
A．人口增长过快是世界各国普遍存在的问题
B．亚洲是世界人口自然增长率最高的大洲
C．热带雨林地区水热条件十分优越，人口稠密
D．人口的增长要与社会、经济发展相适应
【考点】62：世界人口的分布特点和迁移状况．
【分析】世界人口的地理分布很不均匀，有的地方稠密，有的地方稀疏．人口的分布状况与地理环境有着密切联系．中低纬度的临海地带往往形成人口的稠密地区．世界四大人口稀疏地带是：干旱的沙漠；寒冷的极地；空气稀薄的高山高原；原始的热带雨林．世界四大人口稠密地带是：亚洲的东部和南部；欧洲的西部；北美洲和南美洲的东部，因为这些地区自然条件优越，气候温暖湿润，经济发达，交通便利，对人口有极大的吸引力．
【解答】解：人口增长过快是大多数发展中国家出现的问题，故A错误；
非洲是世界人口自然增长率最高的大洲，故B错误；
热带雨林气候区人口稀疏，故C错误；
人口的增长要与社会、经济发展相适应，与资源环境相协调，故D正确．
故选：D．
　
＜2017,济宁＞读漫画“苦难的母亲”，完成8﹣9题
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8．漫画反映的问题是（　　）
A．世界人口分布不均衡
B．世界人口增长过快
C．环境污染严重
D．社会抚养老人负担重
【考点】64：世界人口的增长和人口问题．
【分析】人口自然增长率与经济发展水平有密切联系．近几十年来，随着生活和医疗水平的提高，婴儿死亡率逐渐降低，人的寿命不断延长．这样就促使世界人口迅速增长．一般来说，经济发展水平高的国家，人口的自然增长较慢；经济发展水平低的国[image: image5.png]


家，人口的自然增长较快．
【解答】解：地球上的自然资源是有限的，人类在地球上的生存空间同样是有限的．世界人口的急剧增长，社会经济的迅速发展，给资源和环境造成了空前的压力，也给人类的生存和发展带来了一系列的问题．为了供养越来越多的人口，人们大规模地砍伐森林、开垦草原和开采矿产，在许多地方导致了水土流失和土地荒漠化，造成了工业污染，引发了各种灾害，结果使人类的生存环境面临严重威胁，漫画“苦难的母亲”正是人口问题带来的环境问题的生动写照．
故选：B．
　
9．漫画反映的问题主要出现在下列哪些大洲（　　）
①亚洲②欧洲③非洲④北美洲⑤南美洲⑥大洋洲．
A．①②③
B．④⑤⑥
C．①③⑤
D．②④⑥
【考点】33：七大洲的地理分布和概况．
【分析】地球上的自然资源是有限的，人类在地球上的生存空间同样是有限的．世界人口的急剧增长，社会经济的迅速发展，给资源和环境造成了空前的压力，也给人类的生存和发展带来了一系列的问题．
【解答】解：亚洲、非洲和南美洲的一些国家，人口增长过多过快，给社会经济发展造成很大压力，使居民的就业、居住、教育、医疗等问题难以解决，还有一部分国家则长期处于贫困状态．在欧洲的一些国家，比如意大利、德国和瑞典，近些年来人口一直处于负增长状态，已引起劳动力短缺、人口老龄化等问题．
故选：C．
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